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TECNICO DE GESSO

1. Complete as lacunas abaixo, de acordo com a
norma culta da lingua, e aponte a alternativa
correta:

o conseguiu o cachorro.
a) Perspicaz - gezuita - ressuscitar.

b) Perpicaz - jezuita - ressucitar.

c) Perspicaz - jesuita - ressuscitar.

d) Perpicaz - jesuita - ressucitar.

2. O trecho abaixo exemplifica a Figura de
Linguagem conhecida como:

Enterrou um pedaco de vidro no dedo.
a) Antitese.

b) Pleonasmo.

c) Sinestesia.

d) Catacrese.

3. Indique a alternativa que expressa a funcgao
sintatica do termo destacado:
Ontem fomos a praia.

a) Vocativo.
b) Adjunto Adnominal.
c) Aposto.
d) Adjunto Adverbial.

4. Analise as assertivas abaixo e aponte a
alternativa correta:

I. A maioria dos alunos comprou o uniforme
com defeito.

II. Quantos dentre vocés participardo do

bingo?

ITI. N3o a vejo fazem sete anos.

a) I, II e III estao de acordo com as regras de
concordéancia verbal.

b) Somente I e II estdo de acordo com as
regras de concordancia verbal.

c) Somente II e III estdo de acordo com as
regras de concordancia verbal.

d) Somente I estd de acordo com as regras de
concordancia verbal.

5. O sin6nimo do termo sublinhado no periodo
abaixo é:

Ele foi considerado um martir pelos fieis.
a) Sofredor.
b) Assassino.
c) Perversor.
d) Oportunista.
6. Em relagdo ao termo sublinhado na oragao

"Esta exposicado é imprépria para

menores”, podemos afirmar que:

a) Trata-se de objeto direto.

b) Trata-se de objeto indireto.

c) Trata-se de agente da passiva.

d) Trata-se de complemento nominal.
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7. Complete as lacunas abaixo com os pronomes
adequados e assinale a alternativa correta:
_ (@uiz de Direito), porque julgou
improcedente a acao?

Pois, (Duque) descumpriu as ordens
Jjudiciais.

a) Vossa Exceléncia, Vossa Majestade.

b) Vossa Senhoria, Vossa Reverendissima.

c) Meritissimo, Vossa Alteza.

d) Meritissimo, Vossa Reverendissima.

8. Indique a alternativa abaixo em que ha o
substantivo coletivo de credores e cabras,
respectivamente:

a) Junta - fato.

b) Concilio - correigao.
c) Falange - réstia.

d) Comitiva - rebanho.

9. Complete as lacunas baixo com o verbo
conjugado de acordo com o indicado no
parénteses, e aponte a alternativa correta:
Todos os advogados (pretérito
perfeito do modo indicativo) presentes na
votacdo, entretanto somente eu e Carlos

(futuro do presente) para a
apuracgao.
a) Estiveram - ficaremos.
b) Estavam - ficamos.
c) Estariam - ficariamos.
d) Estardo - ficaremos.
10.Indique a alternativa incorreta em relacdo a

utilizacao de a ou ha:

a) Encontrei-lhe a poucas horas.

b) Ha& muita chuva e mortes.

c) Viajarei para Paris daqui a alguns dias.
d) Ha& muitos anos ndo fumo mais!
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11.A tabela abaixo apresenta o numero de
cientistas por milhdo de habitantes em algumas
regides do mundo.

Pais Namero de cientistas
(por milhao de
habitantes)

Japdo 3458

Estados 2685

Unidos

Europa 1632

Ameérica 209

Latina

Estados 202

Arabes

Asia (menos 99

Japao)

Africa 53

Fonte: PNUD, 2001.

Sobre a tabela apresentada, pode-se afirmar
que:

a) O numero de cientistas no Japdo é maior
gue o numero de cientistas da Europa e
América Latina somados.

Os Estados Unidos tém mais de quinze
vezes o numero de cientistas do Brasil.

c) A Africa tem cinco vezes menos cientistas
que o Brasil.

Os Estados Arabes tém aproximadamente o
triplo de cientistas em relagdo a Africa.

b)

d)

12.0 efeito estufa é um fendmeno atmosférico que
ocorre em escala global e € um dos grandes
causadores do aquecimento global na
atualidade. E um dos impactos ambientais que
mais assustam devido as previsdes alarmistas
de varios cientistas espalhados pelo mundo.

Sobre este fendmeno, pode afirmar que:

a) Nao ha explicacdo cientifica para o
fenOmeno. Apenas se conhece os efeitos
nocivos de sua agdo no globo.

b) Trata-se, primeiramente, de um fenémeno

natural, responsavel pela manutencdo do

equilibrio térmico do planeta.

Suas consequéncias ao meio ambiente sdo

conhecidas, porém, nenhuma nacdo do

globo busca solugdes para seu controle.

N3o existem acordos que tentem minimizar

seu impacto ambiental.

c)

d)

13. Leia o texto abaixo:

O rio Sdo Francisco tem 2,7 mil quilometros
de extensdo e corta cinco estados brasileiros:
Minas Gerais, Bahia, Pernambuco, Alagoas e
Sergipe. Desde sua nascente em Sao Roque de
Minas (MG) até sua foz, na divisa entre Sergipe e
Alagoas, sao mais de 500 municipios banhados
pela bacia, onde vivem 14 milhGes de habitantes,
populagdo maior que a de paises como Cuba,
Suécia, Chile, Grécia e Paraguai.

O Velho Chico foi descoberto por Américo
Vesplucio. Em suas margens pernambucanas
formou o primeiro povoamento que usaria suas
aguas como fonte de vida. O rio Sdo Francisco
caminha para o mar, irriga a terra e realiza um
verdadeiro milagre de S3o Francisco: da vida ao
sertdo.

Alguns  olhos-d’dagua  escondidos pela
vegetacdo baixa e ressecada do Chapadao da
Zagaia, Serra da Canastra, Minas Gerais, geram
um dos maiores rios do Brasil, cerca de 640 mil
quildmetros quadrados, que ocupa 8% do territorio
brasileiro, o rio da unidade nacional, o Velho Chico.
Mais que um rio, o Velho Chico é um fato cultural,
como o Velho Nilo, seu irmdo africano - a medida é

outra, mas o sentido € o mesmo.
Fonte: http://linca.futuro.usp.br/blogs/eecpl/2007/10/, acessado em 22
de dezembro de 2009.

O rio Sao Francisco é conhecido como o “Nilo
Brasileiro”, devido a algumas similaridades com
o rio africano. Tais semelhangas sdo:

a) Ambos desdaguam no oceano Atlantico e
nascem em areas desérticas.

Ambos sdo utilizados para resfriamento de
reatores nucleares e desaguam no oceano
Atlantico.

c) Ambos desaguam no oceano Pacifico e
atravessam areas polares.

Ambos passam por regides de clima seco e
tém suas cabeceiras em areas Umidas.

b)

d)

14.Uma fabrica dispde de duas maquinas que
produzem diariamente um total de 2.000 pegas,
sendo que a primeira maquina produz 400
pecas a mais que a segunda. Examinando-se a
producao de certo dia, verificou-se que havia no
total 120 pecas defeituosas, tendo a primeira
maquina 20 pecas defeituosas a mais que a
segunda. Neste dia o total de pegas sem defeito
produzidas pela primeira maquina foi de:

a) 750.

b) 1.130.

c) 1.200.

d) 800.
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15.

Uma equipe de 12 datilégrafos prepara 4.000
paginas datilografadas, em 20 dias de trabalho,
trabalhando 6 horas por dia. A equipe recebeu a
incumbéncia de datilografar 5.000 paginas em
15 dias, mas teve 2 de seus datilégrafos
afastados por motivo de saude. Nessas
condicdes, para poder atender o periodo no
prazo determinado, a jornada de trabalho deve
ser prorrogada em:

a) 6 h.

b) 15 h.

c) 12 h.

d) 5h.

16.

II.
II.

Leia as afirmacgoes abaixo:
Um salario de R$ 1.800,00 teve um
aumento de 20%, e em seguida, novo
aumento, desta vez de 30%; logo, o
aumento foi de 35%.
38% de 100 cadernos sdo 38 cadernos.
O valor de R$ 4.000,00 aplicado durante 2
anos a taxa anual de 30% ao ano (juros
simples), produz o montante de
R$ 6.400,00.

Baseado nas afirmagOes acima assinale a

alternativa correta:

a) Somente I e II estdo corretas.

b) Somente I e III estdo corretas.

c) Somente II e III estdo corretas.

d) Todas estdo corretas.

20.

II.

Um dos projetos sociais do governo A é o de
construir cisternas de placas, isto &, cisternas
revestidas com placas de cimento, com
capacidade para armazenar 20.000 litros de
agua em comunidades carentes e com falta de
agua. Considere uma caixa d’agua cubica de
modo que no interior as arestas medem 4 m.
Com essas observacdes coloque verdadeiro (V)
e falso (F), nos itens abaixo, respectivamente:
Nessa caixa de dgua cabe um volume de
agua superior a 3 do volume das cisternas
de placas.
Se, com uma lata de tinta é possivel
revestir 6,4 m2 das paredes do interior da
caixa d’dgua, entdo serdo necessarias 12
latas para revestir todo o interior da caixa
d’agua sem revestir a tampa.
a) F, F.
b)
c)

F,
\Z
d) Vv,

<<

21.

Sdo caracteristicas do gesso, exceto:

a) Quando Umido apresenta aspecto cinzento.
b) Quando seco é ressonante.

c) Quando Uumido é quente.

d) Quando seco é inodoro.

17.

Ache a soma dos numeros inteiros positivos
inferiores a 301 e que nao sejam divisiveis por
7.

a) 38.829.

b) 37.044.

c) 36.840.

d) 35.328.

22.

Ndo é considerada uma imobilizacdo para o
membro superior e cintura escapular:

a) Velpeau.

b) Luva tipo escafdide.

c) Gesso inguino-maleolar.

d) Gesso axilo-palmar.

18.

Dividir 480 em partes, ao mesmo tempo,
inversamente proporcionais a 1/2, 3 e 7 e
diretamente proporcionais a 4, 6 e 14, acha-se
respectivamente:

a) 80, 80, 320.

b) 90, 70, 320.

c) 320, 80, 80.

d) 300, 80, 100.

23.

A imobilizacdo é obrigatdria para os seguintes
0ssos, exceto:

a) Fémur.

b) Umero.

c) Peronio.

d) Metacarpianos.

19.

Determine os numeros compreendidos entre
1.100 e 2.500 que sejam divisiveis por 24, 30 e
50 ao mesmo tempo.

a) 1.200, 1.800, 2.400.

b) 1.200, 1.800, 2.100, 2.400.

c) 1.800, 2.100, 2.400.

d) 1.400, 2.100, 2.400.

24.

Tracdo e imobilizacdo da bacia, coxa femoral e
coluna em luxacao coxo-femoral, lesdes da
bacia, e escoliose, quando associada a tracdo
craniana. Trata-se de qual tipo de tracdo?

a) Iliotrocantérica.

b) Supracondileana bilateral.

c) Cranio-femoral.

d) Trocantérica.

25.

O aparelho cruropodalico € usado entre outros,
para tratar fraturas instaveis:

a) Do fémur.

b) Do quadril.

c) Da diafise do Umero.

d) Do Umero.
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26.

E indicado para pacientes com quadro de
ruptura da sinfise pubica.

a) Gesso toracobraquial.

b) Calgdo gessado.

c) Gesso inguino podalico.

d) Gesso cruromaleolar.

27.

Movimento para fora da linha média do corpo.
Trata-se de:

a) Eversao.

b) Abducdo.

c) Hiperextencao.

d) Extensao.

34.

Assinale a alternativa incorreta:

a) A agua fria acelera a secagem do gesso.

b) O algoddo ortopédico deve ser colocado ao
nivel das saliéncias 6sseas, e em quantidade
suficiente para evitar a compressao.

A malha tubular evita a ma distribuicdo das
compressdes do gesso, proporcionando
também um melhor acabamento.

Os liquidos aderentes, como, por exemplo,
mastisol, tintura de benjoim e talco, atuam
no atrito da malha tubular com a pele.

c)

d)

28.

Sdo caracteristicas da ligadura com sulfato de
calcio desidratado, exceto:

a) éradiotransparente.

b) E leve e ndo volumoso.

c) Seca muito lentamente.

d) Mantém a imobilizacdo rigida.

35.

Ndo é considerada uma imobilizagdo para o
membro inferior:

a) Gesso suro-podalico.

b) Gesso inguino-maleolar.

c) Gesso inguino-radial

d) Bota gessada.

29.

A luva gessada é indicada para tratar fraturas,
exceto:

a) Dos ossos do carpo.

b) Do Uumero.

c) Do radio distal.

d) Da fibula.

36.

O aparelho gessado Braquiomanual é indicado
para imobilizagdes:

a) Apenas do cotovelo.

b) Apenas ossos do antebraco.

c¢) Do cotovelo e ossos do antebraco.

d) Nenhuma das anteriores.

30.

S3o caracteristicas da fibra de vidro, exceto:
a) Custo elevado.

b) Leve, poroso.

c) Seca lentamente (30 minutos).

d) Mantém a imobilizagdo rigida.

37.

O gesso pelvipodalico é usado entre outros,
para tratar fraturas instaveis:

a) Do fémur.

b) Do quadril.

c) Da diafise do umero.

d) Do Uumero.

31

.E um dos tipos de imobilizagdo proviséria:

a) Tracdo esquelética.
b) Tracdo cutanea

c) Goteira gessada.

d) Gesso braquiomanual.

32.

Em média quantas horas sdao necessarias para o
aparelho de gesso secar totalmente?

a) De 04 a 08 horas.

b) De 12 a 24 horas.

c) De 24 a 36 horas.

d) De 48 a 72 horas.

33.

A tracdo de pele é aplicada com forca puxando
pele e tecidos moles, que atuam indiretamente
sobre os ossos. Faz parte do procedimento
preparatorio da pele antes da aplicagdo, exceto:

a) Lavar com agua e sabao.

b) Tricotomia na extensdo onde sera aplicado o
esparadrapo.

c) Remover a gordura da pele com alcool
estéril.

d) Proteger saliéncia 6ssea envolvendo-a com

algodao ortopédico.

38.

Qual a posicdo correta do paciente para

imobilizacdo e alinhamento dos fragmentos

6sseos do Umero (braquiomanual pendente)?

a) Sentado com o membro lesado mantido em
abducdo de aproximadamente 450 e
cotovelo em angulo menor que 90°.

b) Sentado com o membro lesado mantido em
abducdo de aproximadamente 150 e
cotovelo em angulo igual a 90°.

c) Sentado com o membro lesado mantido em
abducdo de aproximadamente 450 e
cotovelo em angulo maior que 90°.

d) Sentado com o membro lesado mantido em
abducdo de aproximadamente 15° e
cotovelo em angulo maior que 90°.

39.S30 caracteristicas da fibra de resina

termoplastica, exceto:

a) Seca em 7 minutos.

b) Custo elevado.

c) Na&o é resistente a umidade.
d) E facil de reparar.
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40.

O aparelho gessado “Minerva” é indicado para
imobilizagdes:

a) Somente da coluna cervical.

b) Somente da coluna dorsal alta.

c) Somente da coluna dorsal baixa.

d) Da coluna cervical e dorsal alta.

41.

E a fase precoce da reparacdo 4ssea:
a) Fase do hematoma.

b) Fase de proliferacao celular.

c) Fase do colo.

d) Fase da remodelagao.

47.

No tratamento da fratura, como é denominado
o método de reducao que consiste em mobilizar
o fragmento através da manipulacdo externa ou
indireta dos ossos?

a) Incruenta.

b) Tracdo continua.

c) Cirldrgica.

d) Consolidagao.

42.

Extensdo além da amplitude normal. Trata-se
de:

a) Eversao.

b) Abducdo.

c) Hiperextencao.

d) Extensao.

48.

Alinhamento de uma articulacdao (extremidade).
Trata-se de:

a) Eversao.

b) Abducdo.

c) Hiperextencao.

d) Extensao.

43.

Como funcionam as janelas no aparelho
gessado no caso de pacientes com ferimentos
recentes e em pacientes acamados?

a) Sempre devem ser fechada com novo
gesso.

b) A mesma janela deve ser fixada com
atadura.

c) Deve-se abrir e fechar varias janelas
diariamente.

d) Deve-se deixar aberta e proteger o
ferimento com material transparente ou
compressas.

49.

Em aparelhos gessados do tipo “Toracobraquial”
como é denominada a longuete aplicada desde
o angulo inferior da escapula e segue em
direcdo ao ombro lesado, envolvendo-o pela
frente?

a) Ventral.

b) Dorsal.

c) Lateral direita.

d) Lateral esquerda.

44,

O gesso axilopalmar é usado entre outros, para
tratar fraturas instaveis:

a) Da tibia.

b) Do fémur.

c) Do quadril.

d) Da diafise do Umero.

45.

Fraturas consequentes de queda, flexao, torgao
sao classificadas como:

a) Fraturas diretas.

b) Fraturas indiretas.

c) Fraturas patoldgicas.

d) Fraturas compostas.

46.

Nao é uma das fungoes da tala gessada:

a) Iniciar a diminuicdo da fratura.

b) Evitar a progressdo de edema.

c) Evitar a imobilizagdo temporaria.

d) Imobilizar provisoriamente um segmento.

50.

A tracdo de tipo “Olecranica” é indicada para:
a) Fraturas do umero.

b) Fraturas da coluna cervical.

c) Luxacgdes da coluna cervical.

d) Fraturas e luxacdes da coluna cervical.
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